

快递小哥“上大学” 40多人拿到毕业证

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)为寻求更多的发展机遇,越来越多的快递从业人员,在工作之余提升学历,通过努力来实现更高的人生目标。4月10日,山西顺丰为新一批13名取得在职教育毕业证的员工,发放了学费补贴。至此,该快递公司已有40多人完成了“高升专”“专升本”的学历晋升。

快递业飞速发展,激发了技术和

服务的迭代升级,也对从业人员提出了更高的要求。目前,这一行业以年轻人居多,其中很多人是高中、中专、大专学历。为此,山西顺丰2021年推出“员工可持续发展保障计划”,采取补贴学费的方式,鼓励快递小哥提升学历和技能。近两年,快递一线从业人员提升学历的积极性明显更高。

“当年没有考上本科,感觉人生中有了的一大遗憾。如今单位提供了这种

学习机会,我一定要把握住,在学业中不留遗憾。”30岁的周敏是一名快递保管员,原先的学历是大专。她说,现在快递行业的智能化程度越来越高,如果学历太低,发展空间也会受限。

为此,她决心趁着还算年轻,尽快完成学历提升。她每晚8时下班后,再挤出2个小时进行线上听课。经过3年的函授学习,去年拿到了太原理工大学的在职本科证书。对于这些员

工,山西顺丰根据各自的业务考核情况,给予了额度不同的学费报销支持。学历提升,也带来了更大的发展空间。快递小哥李长青,完成了专升本的转变,经过竞聘上岗,已转到管理岗位。



“植”此青绿 共“树”家园

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 李婷 文/摄)植一棵树,添一份绿。4月10日,绿地城社区在晋源区黄楼村植树基地开展了“‘植’此青绿 共‘树’家园”活动,为建设美丽家园增绿添彩。

活动现场,人头攒动,志愿者们积极参与,共同种植绿植,为家园增添一抹生机与美丽。大家选择适合植树的地点,清理杂草、石头等。之后挖出深度与宽度适合的树坑,将树苗放入其中,并用土填充。接下来,给树苗浇水,确保其根部充分吸收水分。最后,用支撑物支住树苗,防止其倾倒。

该社区负责人表示,此次活动旨在倡导绿色环保理念,共同营造



宜居宜游的家园环境。今后,社区将持续开展此类活动,加强环境保护理念的宣传,鼓励更多人为美丽家园建设贡献力量。



律师进社区 普法解难题

本报讯(记者 辛欣 通讯员 康芳春)“家里遇上继承的事儿,正好想找个懂法的人了解一下……”4月9日,古交市司法局屯兰司法所邀请律师在屯乐苑为居民提供专业法律咨询,普及法律知识。

“兄弟姐妹为了老人留下的房子闹得不可开交,到底该由谁继承?”“找装修公司干活,付款后施工

拖拖拉拉,我该怎么维权?”当天上午,屯乐苑前来咨询的居民一个接一个,困扰大家的法律问题大多集中在财产纠纷、电信诈骗、房屋漏水等方面。对于居民的问题和疑惑,值班律师武兰兰查阅了居民提供的相关材料,并对案件进行法律剖析,面对面给出了有效的建议。

与律师面对面交流,解

答生活中遇到的大事小情,对居民来说,更重要的是解开了心结。居民吕大爷说:“有了专业的法律指导,我心里有底了,也就不在纠结了。”法律咨询进社区,引导居民通过法律途径反映诉求、解决争议,提升了大家的维权意识和法治素养。



运菜货车“肇事” 热心路人援手

本报讯(记者 申波)4月9日,一辆运输蔬菜的货车在滨河东路行驶中失控撞上路灯杆,各种蔬菜散落一地。事发后,热心路人纷纷伸出援手,清理散落的蔬菜,腾出救援空间,为后续救援创造了条件。

这起事故发生在当日下午4时许,一辆运输蔬菜的微型货车行至滨河东路北固碾路段时(南向北),突然失控冲出路面,撞在路灯杆上,驾驶室严重变形,女司机被困车内,需消防救援人员到场施救。

令人感动的是,在交

警、急救、消防等部门的救援人员尚未赶到之前,热心的路人已经先期展开救援,他们多是从此经过的骑行者,还有该区域的环卫工人。由于女司机被死死地卡着,大家只能安慰她、鼓励她等待专业救援人员到来。

热心的路人还利用车上的塑料蔬菜筐,在现场附近设置出警示区,提示过往车辆注意避让,以避免二次事故发生。同时,他们还自发地清理散落在路面上的各种蔬菜,为后续救援腾出空间。对捡拾起的各种蔬

菜,大家归置在一起,尽量降低对蔬菜的损坏,从而降低车主的损失。

几分钟后,陆续有救援人员赶到,现场散落的蔬菜已被归置在一起,设置警示区已完成,救援行动立即进入正题。经过破拆,被困车内的女司机很快被救出,送往医院。其间,女司机的家属闻讯赶到现场,对热心人及救援人员的帮助表示诚挚感谢。

(报料人:姜先生
报料费:30元)



浸润非遗文化 研学促进成长

本报讯(记者 王丹 通讯员 李贺君)聆听制作工艺、体验吹制过程,近日,小店区西温庄乡武宿小学师生走进祁县红海玻璃艺术园,沿着昔日晋商开辟的万里茶道,追寻非遗文化。

在非遗展示馆里,工人师傅们手持空心金属吹杆,从窑炉里迅速挑出高温玻璃溶液,放入模具后对准吹杆吹气,同时用手旋转吹杆。玻璃溶液在模具内慢慢冷却,其形状也随

着吹气的力道渐渐成型。短短几分钟,一件玻璃杯体或瓶体便“一气呵成”。

聆听师傅的讲解后,孩子们也现场体验了一把吹制玻璃。制作过程中,孩子们体会到口吹玻璃,仰赖的正是师傅对火候、手感、气息等多年积累的经验,一代一代的师傅们接力创新,这份坚守和匠心,也是祁县玻璃文化的光亮所在。

传承弘扬中华优秀传统文化



饭店“小份菜” 市场受欢迎

本报讯(记者 李涛 通讯员 梁蕊)不论是新开业的餐厅,还是经营了数年的老店,都推出了“小份菜”“半份菜”。连日来,中海社区开展专项宣传活动,倡导餐饮经营者、消费者践行“光盘行动”。社区工作人员连去10余家餐饮店,发现健康餐饮观念越来越普及。

4月8日午时,在北寒北巷的一家川菜馆内,来就餐的顾客络绎不绝,并且还有几名外卖小哥在等待取餐。“以前的菜品只有1个规格,胃口小的顾客独自用餐,肯定吃不了。如今,每道菜都有大、中、小3个规格,线上线下销售都非常火爆。”该店负

责人表示,虽说大份菜的利润更高,但大部分顾客选择小份菜的意识越来越强。所以,点餐时,服务员会主推小份菜。女顾客单独吃,小份菜荤素搭配加个米饭,吃得饱又不浪费。

同样,在北寒路的一处家常菜餐馆,餐具从以前的圆形菜碗,换成了容量更小的菜盘,价格也相应下调。门店负责人介绍,调整餐盘后,收餐时可以看到光盘率明显提升,很少有剩餐。越来越多的人养成了适度点餐、吃不完“兜”着走的好习惯。

反对浪费 崇尚节约



车无牌照人无证 逆行载人受处罚

本报讯(记者 张晋峰)4月8日,一辆满载建筑材料的无牌电动三轮车,违规载人在主干道上逆向行驶时,被小店一大队民警查获。民警依法暂扣了无牌车辆,并对无证驾驶的男子作出处罚。

4月8日下午4时许,在龙城大街执勤的小店一大队民警,看到远处逆向驶来一辆拉满建筑材料的电动三轮车,建材上还摇摇晃晃地坐着一个人,于是当即上前将车辆截停。经检查,这

辆电动三轮车没有牌照。驾车男子称,他和车上坐的男子都是附近一处工地的工人,出来拉运建筑材料,而他本人也从未取得过驾照。

民警对电动三轮车违规载人的行为作出批评,告知两人此类车辆载人隐患极大,随后暂扣了无牌车辆,并对男子无证驾驶的行为作出相应处罚。

